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Ata da 7ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 2ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará.   

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio 
Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás às dez horas, sob 
a Presidência do Vereador Dr. Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e 
Maíza do Adãozão, foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o 
quórum legal, com a presença dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da 
Peruana, Zé Almeida, Antônio da Bamerindus, Vaniele Barbosa, Cristiley Fernandes, Paulinha 
da Saúde, Luciano do Real e Nego da Loja. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a 
proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto 
bíblico, o qual se encontra em Salmos 36:4. Ato contínuo, o 1º Secretário procedeu com a leitura 
da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e votação, foi aprovada por todos. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Indicação 40/2022 de autoria do Ver. Cristiley Fernandes – 
Indico ao Executivo Municipal a realização de reforma e construção na Escola Municipal de 
Ensino Fundamental São José, PA Cabanos, Comunidade Volta do Rio no Município de 
Eldorado do Carajás; Indicação 41/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira - Solicita a 
Secretaria Municipal de Urbanismo e Desenvolvimento Econômico - SEMUDE, que reconstrua 
a ponte de acesso na Rua Marabá – Bom Jardim – KM 02; Indicação 42/2022 de autoria do 
Ver. Josemir Lima - Solicita a Secretaria Municipal de Urbanismo e Desenvolvimento 
Econômico - SEMUDE, realize construção de Lombada (quebra-molas) na Avenida Iguaçu; 
Indicação 43/2022 de autoria da Verª. Paulinha da Saúde- Solicita a Secretaria Municipal 
Obras e Serviços Urbanos, que faça a reforma da segunda ponte na vicinal 17 de Abril (sentido 
saída da Vila para esta cidade de Eldorado). GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez 
uso da tribuna o Ver. Junior do Gravata (PSD). Agradeceu ao Executivo por estar procedendo 
com a instalação de 3 bueiras no PA Iraque. Parabenizou ao Sr. Ravel da Vila Betel, por ter 
sido aprovado na OAB (Ordem dos Advogados do Brasil) afirmando que agora nossa 
Município conta com mais um excelente profissional. O Ver. Leno da Peruana (PTB), fez 
uma Indicação Verbal, solicita a Secretaria Municipal Obras (SEMOB), que proceda com a 
recuperação de 02 (duas) vicinais no Assentamento Lourival Santana (Vila Peruana); da Vicinal 
Principal da Baguá e da Volta do Rio. O Ver. Haroldinho da 17 (PL), disse que ao longo da 
semana tem acompanhado as obras de vicinais na região da 17 de Abril e falou que só uma 
Patrol não resolve, é necessário que seja jogado cascalho, para que fique um trabalho mais bem 
feito. Cobrou o direito de ter um assessor distrital, para fiscalizar de perto as demandas e dar 
respostas a população. Pediu que a população se atente aos candidatos da região e considerem 
seu voto, ao candidato a Deputado Federal Keniston Braga e Deputado Estadual Dirceu Ten 
Caten. O Ver. Luciano do Real (MDB), lamentou o fato das secretarias não atender a maioria 
dos Requerimentos feitos por essa Casa, especialmente, a SEMOB. Lembrou que o inverno está 
se aproximando e há ainda muito a ser feito e que não aceitará mais a desculpa de que a situação 
que as estradas e ruas do Município se encontram, é culpa do mandato passado, vez que, 
estamos finalizando o segundo ano de mandato da atual Gestão. Falou que se coloca a 
disposição, para junto com os Vereadores Leno e Haroldinho, oficiarem em conjunto a empresa 
HB20 Construções, que ganhou a licitação no valor que perpassa cinco milhões de reais, para 
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recuperação de algumas das nossas vicinais, inclusive na Baguá e Volta do Rio, que até o 
momento nada foi feito.  O Ver. Zé Almeida (PSB), falou que houve um impasse entre a 
categoria, quanto os 3,2% de aumento proposto pelo Executivo aos professores, alguns aceitam 
e outros não. Pediu que seja feito um diagnostico geral com um relatório justificando o porquê 
não foi oferecido o aumento máximo. E solicitou aos nobres colegas de Parlamento e da 
categoria de educadores, que mesmo sendo pouco o aumento proposto por hora, o mesmo seja 
aprovado, até que seja cumprido os 33% garantidos por Lei do piso salarial. O Ver. Josemir 
Lima (PSD) falou que foi realizado no último sábado (24) a 1ª Cavalgada Evangélica da Vila 
Tancredo Neves e da Vila Viveiro (Bamerindus), o que fortaleze a cultura do nosso Município. 
Também parabenizou ao Sr. Ravel por sua aprovação na OAB. Parabenizou ao Dr. Simão 
Pedro, assessor jurídico desta Casa, pelo reconhecimento como melhor Advogado Trabalhista 
da cidade de Parauapebas. Falou que não tem o que reclamar da SEMOB, porque o maquinário 
é pouco e a demanda é grande, e ainda assim, foi feito a maior instalação de bueiras e pontes 
da história do Município. Lembrou que já passamos por dois invernos nesta Gestão, e pelo 
menos as vicinais principais, não ficaram intrafegáveis. Afirmou aos professores que podem 
contar com ele para todo e qualquer reajuste que seja responsável e possível. Por fim, lembrou 
que a Deputada Estadual Paula Gomes não é da região, mas faz jus por merecer o voto deste 
Município e também pediu voto para o irmão da mesma, candidato a Deputado Federal Paulo 
Henrique. O Ver. Antonio da Bamerindus (PDT), falou aos professores que eles possuem um 
grande líder neste Parlamento, o Ver. Zé Almeida, e juntamente com ele, o seu mandato também 
está à disposição da categoria. Por fim, expôs os feitos dos candidatos que apoia e pediu que a 
população considere votar nos mesmos: Deputado Federal Dr. Giovanni Queiroz, Deputado 
Estadual Chamonzinho e Governador Helder Barbalho. O Ver. Cristiley Fernandes (MDB), 
falou que sua fala acompanha a do Ver. Zé Almeida e Josemir e que não se eximirá de lutar 
pelo aumento da categoria de educadores dentro dos limites do piso nacional. Lamentou a perca 
de dois pioneiros deste Município, Sr. Onofre Martins e Dona Teutônia, e dedicou aos 
familiares do mesmo um versículo bíblico encontrado em Apocalipse 21:1 e pediu a todos uma 
salva de palmas. Por fim, pediu que todos votem conscientes no próximo dia 02, em candidatos 
que realmente vão o representar. HORÁRIO DAS LIDERANÇAS: fez uso da oportunidade 
apenas os líderes partidários. ORDEM DO DIA: Lido individualmente, discutido e aprovado 
o parecer da Comissão de Justiça e Redação (CJR), Comissão de Finanças de Orçamento 
(CFO), Comissão de Terra, Obras e Serviços Públicos (CETOSP) e Comissão de Educação, 
Cultura, Saúde e Assistência Social (CECSAS), ao PL 008/2022 de autoria do Executivo. 
Após, foi posto em votação com as mudanças sugeridas pelas Comissões o PL 08/2022 de 
autoria do Executivo - Institui o Plano Municipal de Mobilidade de Eldorado do Carajás - 
PlanMob, e estabelece as diretrizes para o acompanhamento e monitoramento de sua 
implementação, avaliação e revisão periódica, e dá outras providências – o qual foi aprovado 
por todos. Lido individualmente, discutido e aprovado o parecer da CJR, CFO e CECSAS, ao 
PL 015/2022 de autoria do Executivo. Após, foi posto em discussão e votação com as 
mudanças sugeridas pelas Comissões o PL 15/2022 de autoria do Executivo - Concede a 
recomposição salarial aos servidores municipais do cargo de Professor, ligados ao Plano de 
Cargos Carreira e Remuneração da Educação Pública Municipal e dá outras providencias. O 
Ver. Dr. Jackson Vieira, fez a leitura de uma Proposta de Emenda que ele iria apresentar com 
um diagnostico que possibilita um amento de 6,2%. A mesma será apresentada como Indicação, 
para que o Executivo apresente suas justificativas do porque esse aumento não foi oferecido.  
Após discussão o PL foi aprovado por todos os presentes. Lido na íntegra, as Indicações 
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040/2022, 041/2022, 042/2022 e 043/2022, mencionadas no Pequeno Expediente. Todas foram 
aprovadas por unanimidade. Indicação Verbal de autoria do Ver. Leno da Peruana (PTB) - 
solicita a Secretaria Municipal Obras (SEMOB), que proceda com a recuperação de 02 (duas) 
vicinais no Assentamento Lourival Santana (Vila Peruana); da Vicinal Principal da Baguá e da 
Volta do Rio. Posto em discussão e votação, a mesma foi aprovada por todos. Projeto de 
Resolução 005/2022 de autoria da Mesa Diretora – Altera o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás. Não houve discussão e foi aprovado por todos. Projeto de 
Resolução 006/2022 de autoria da Mesa Diretora – Institui o Código de Ética e Decoro 
Parlamentar da Câmara Municipal. Não houve discussão e foi aprovado por todos. Após, o Sr. 
Presidente informou que não haverá Sessão na próxima segunda (03), em razão das eleições 
presidenciais que se dará dia 02. A próxima sessão portanto, será dia 10 de outubro. Para 
constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa 
Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 26 de 
setembro de 2022. 

 

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA - PSD 
Presidente da Câmara Municipal  

 
               
 
 

Vereador JOSEMIR LIMA – PSD     Vereadora MAÍZA DO ADÃOZÃO - PSC 
1º Secretário      2ª Secretária  

 

 


		2022-10-25T11:49:19-0300
	JOSEMIR DA SILVA LIMA:77248414204


		2022-10-25T11:59:58-0300
	MAIZA NUNES DA SILVA:77900006249


		2022-10-31T11:43:14-0300
	JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA:11718646712




